

Отзыв

об автореферате докторской диссертации Буряковской Валерии Анатольевны «Коммуникативные характеристики массовой культуры в медийном дискурсе» (на материале русского и английского языков) по специальности 10.02.19 – теория языка, Волгоград-2015.

Реценziруемая работа посвящена новой и актуальной проблеме современной социолингвистики – изучению коммуникативных характеристик современной массовой культуры. Массовая культура эксплуатирует такие ценностные ориентиры как корпореальность, простота, зрелицность, удовольствие, престижность, конформизм и в этом плане весьма актуальным представляется изучение метаморфоз ценностей русскоговорящего коллектива. Сказанное свидетельствует о несомненной актуальности темы анализируемого исследования.

Комплексный подход к изучению массовой культуры позволил автору осуществить свое исследование в русле гуманитарного знания, выходящего за пределы собственно лингвистики. Философский, культурологический и психологический аспекты были учтены автором наравне с лингвистическими, что придает работе полноту и законченность. Кроме того, данный факт свидетельствует о возможности практического применения результатов исследования в смежных с лингвистикой научных областях знания.

Научная достоверность результатов исследования соискателя обеспечена анализом обширного теоретического материала, презентативностью иллюстративного материала, апробацией полученных результатов на конференциях разного ранга и широкой географией публикаций (Волгоград, Москва, Челябинск, Самара, Ростов-на-Дону, София, Омск).

В процессе ознакомления с авторефератом возникли следующие вопросы:

1. Отождествляет ли автор экспансию массовой культуры с американизацией?
2. В четвертой главе автор объединяет агрессивный, гламурный и магический дискурсы в одну триаду на основании аксиологической направленности. Каковы, по мнению автора, соотношения гламура, магии и агрессии в современном медиапространстве? Усматривает ли автор тенденцию гламуризации войны в массовой культуре посредством массмедиа?

Содержание автореферата свидетельствует, что используемые методы и приемы исследования оказались достаточно эффективными, намеченная автором цель достигнута, все поставленные автором задачи в полной мере решены.

Учитывая изложенное, считаю, что Буряковская Валерия Анатольевна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор философских наук, доцент
профессор кафедры «Философия»
Волгоградского государственного
технического университета.

Надежда Леонидовна
Виноградова

03 февраля 2015 г.

ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
технический университет»
Кафедра «Философия»
400005, Волгоград, пр. им. Ленина, 28
Телефон: (8442) 24-84-77
E-mail: philos@vstu.ru

